

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Демидовой Елены Алексеевны на тему «Инструменты оценки технико-организационного потенциала инновационного развития металлургических предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

Состояние экономики России сегодня и в обозримом будущем требует принятия незамедлительных мер по повышению эффективности производства, импортозамещения, повышения производительности труда и др. на основе внедрения новых технологий и научных достижений.

Поэтому особенно важны исследования в области оценки технико-организационного потенциала металлургических предприятий связанные с необходимостью существенного повышения эффективности деятельности предприятий отрасли и ускорения инновационного развития российской металлургии.

Научные исследования в области инновационного развития предприятий металлургической отрасли должны обеспечить решение одной из важнейших проблем - усовершенствование теоретической и методической базы оценки технико-организационного потенциала как основного элемента инновационного потенциала предприятий, определяющего возможности развития производства в инновационном направлении.

Активизация инновационной деятельности предприятий отрасли, основанная на прорывных технологиях и выпуске перспективных материалов, позволит усилить конкурентные позиции металлургического производства на мировом рынке, повысить такие значимые параметры, как экологичность, производительность труда, и снизить показатели потребности в ресурсах (энергетических, материальных, капитальных). В диссертационном исследовании Демидовой Елены Алексеевны данным вопросам уделяется первостепенное значение, что позволяет сделать вывод о важности и актуальности данной работы.

Судя по автореферату, в диссертационном исследовании новизна автором раскрыта достаточно подробно, а результаты исследования, заслуживающие наибольшего внимания, следующие:

- разработанный автором методический подход к оценке технико-организационного потенциала металлургических предприятий, в котором отражается значимость взаимосвязанного развития технологических, организационных и управлеченческих систем предприятия в процессе достижения целей инновационного развития;

- система показателей оценки технико-организационного потенциала металлургических предприятий (важнейший компонент предложенной автором методики оценки), поскольку она отражает специфику отраслевого производства и факторы, оказывающие наибольшее влияние на развитие технико-организационного потенциала предприятий отрасли, прежде всего, в инновационном направлении;

-представляет интерес возможность использования предлагаемой методики оценки в системе управления предприятием, что выражено в разработанном алгоритме внедрения методики оценки технико-организационного потенциала в систему бизнес-процессов управления инновационным развитием металлургических предприятий.

Вместе с тем, наряду с перечисленными достоинствами работы, следует отметить спорные положения. В диссертации предлагается процесс оценки технико-организационного потенциала осуществлять непосредственно службами предприятия, что сомнительно в объективности получаемых результатов. Следовало бы оценку реализации определенных ключевых этапов, например, связанных с мониторингом результатов, проводить независимым аудитом.

В целом, следует отметить, что представленная диссертационная работа имеет теоретическую и практическую значимость, полученные результаты дополняют теорию и методы оценки технико-организационного потенциала предприятий металлургической отрасли. Практическая значимость подтверждается тем, что предлагаемые инструменты могут быть использованы в практической деятельности металлургических предприятий при формировании стратегии инновационного развития. Публикации автора, приведенные в автореферате, соответствуют тематике исследования и отражают основные положения диссертации.

В целом работу можно оценить как законченное научное исследование, отвечающее требованиям ВАК РФ, а её автор, Демидова Елена Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Профессор кафедры «Экономические и финансовые расследования»

Высшей школы государственного аудита (факультет)

«Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова»,
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный экономист России,

академик РАЕН

Молчанов А.В.

06.03.2015

Почтовый адрес:

119991, г. Москва, ГСП-1, Ленинские горы, МГУ, кор. 4

www.msu.ru

e-mail: mol978@yandex.ru

тел.: +7 (495) 939-41-45

Подпись Молчанова А.В. заверяю.

